

IHR BESUCH BEI HANDS UP

Sehr geehrte Pädagog_innen, liebe Botschafter_innen von Barrierefreiheit, Inklusion & kultureller Vielfalt!

Wie ist das Leben, wenn man nicht hört? **Wie** funktioniert Gebärdensprache? **Wie** nehmen Gehörlose Musik wahr?

All das und vieles mehr können Besucher_innen jetzt bei unserer **interaktiven Erlebnisausstellung HANDS UP** erleben.

Mimik, Körper, Gebärdensprache, Alltag, Kultur & Musik! **Humorvoll und erlebnisorientiert** führen unsere gehörlosen Guides an diese Themen heran.

Ziel eines Besuchs bei HANDS UP ist **Berührungsängste gegenüber gehörlosen Menschen abzubauen** und **Brücken** zwischen der Welt der Hörenden und der Gehörlosen **aufzubauen**. HANDS UP steht für **Respekt, Diversität und Inklusion**.

Das Leben ist eine Entdeckungsreise

Unsere gehörlosen Guides nehmen Sie mit auf eine spannende Entdeckungsreise in die Welt der Stille

Sie zeigen Ihnen, wie viel Spaß Gebärdensprache machen kann. Sie schüren die Neugier, die Lebensrealitäten gehörloser Mitmenschen kennenzulernen. Und sind an Ihrer Seite, wenn Sie zum ersten Mal Musik wie gehörlose Menschen erleben.

Vielfalt setzt Zeichen!

Personen, die positive Erfahrungen mit Gehörlosen (oder mit anderen Minderheiten) gemacht haben, tragen eine positive Einstellung in ihr späteres soziales Umfeld hinein. Sie gestalten eine inklusive und barrierefreie Zukunft.

Ihr Besuch

Wir empfehlen für Kinder und Jugendliche einen Besuch in der Ausstellung ab 8 Jahren. Die Ausstellungspädagogik und -vermittlung ist auch in besonderer Weise auf die jeweilige Altersgruppe abgestimmt. Bitte unbedingt im Vorfeld anmelden und nach Verfügbarkeit reservieren!

HANDS UP, BABY!





RESERVIERUNGSABLAUF

Um Ihren Besuch reibungslos gestalten zu können, bitten wir Sie vorab um folgende Informationen:

Wunschtermin und -uhrzeit

Bitte reservieren Sie rechtzeitig. Zu Spitzenzeiten sind wir weit im Voraus ausgebucht.

Name

Wir bitten Sie um den Namen der Institution und der Ansprechpartner_innen, die die Gruppe begleiten. Ebenso benötigen wir die Adresse bzw. Email, wohin wir die Reservierungsbestätigung schicken dürfen. Bitte senden Sie uns auch eine <u>Handynummer</u> einer Begleitperson unter der wir Sie im Notfall erreichen können.

Anzahl

Bitte nennen Sie uns möglichst genau die Anzahl der Teilnehmenden. Bitte beachten Sie die Stornobedingungen.

WICHTIG: Bitte beachten Sie die für Ihren Besuch geltenden Covid-19-Maßnahmen und halten entsprechende Nachweise bereit.

Alter

Die Ausstellungspädagogik und -vermittlung ist auf die jeweilige Altersgruppe abgestimmt. Damit sich unsere Guides optimal auf Ihre Gruppe vorbereiten können, bitten wir um das <u>Alter</u> der Teilnehmenden.

Ankunft

Bitte bringen Sie Ihre Buchungsbestätigung für die Gruppe am Tag Ihres Besuches bei HANDS UP mit. Der auf der Buchungsbestätigung angeführte Gesamtbetrag der Buchung ist an der Eintrittskasse vor dem Besuch zu entrichten. Die Zahlung für die Gruppe kann in bar, per Maestro- oder Kreditkarte geleistet werden.

Führung

Wir empfehlen Führungsgrößen bis maximal 15 Personen. So können wir garantieren, dass alle Teilnehmenden eine gute Sicht auf den Guide haben und sich aktiv am Ausstellungsprogramm beteiligen können. Ist Ihre Gruppe größer, wird sie geteilt und die zweite Gruppe startet ca. 20 bis 30 Minuten später. Die Führung dauert ca. eine Stunde. In der Wartezeit haben die Teilnehmenden die Möglichkeit erste Gebärden oder das Fingeralphabet zu lernen.

HANDS UP, BABY!





Vorbereitung auf den Besuch

Als hörender Mensch verlässt man sich auf das Gesprochene und auf Umgebungsgeräusche. Das Wegfallen selbiger ist für Körper und Psyche eine Ausnahmesituation. Wenn man sich aber im Vorfeld schon darauf einstellen kann, fällt die Umstellung auf die visuellen Eindrücke leichter. Nach nur wenigen Momenten beginnt man die Stille zu genießen und sich voll und ganz darauf einzulassen. Für Kinder und Jugendliche erhöht dies den Spaß und die aktive Teilnahme an der Führung und erfüllt somit auch den pädagogischen Zweck des Besuchs. Erste Vorbereitungsübungen finden Sie auf unserer Homepage www.handsup.wien/edu "Ausstellungsvermittlung".



Themen

Teilnehmer_innen lernen in unseren vier Themenräumen mehr über Mimik & Körpersprache, Gebärdensprache, gehörlos im Alltag und Gehörlosenkultur & Musik. Der Höhepunkt der Ausstellung ist ein Gebärdenkaraoke.

Reservieren

Geht am schnellsten und einfachsten telefonisch unter 0043 664 8587545 oder unter booking@handsup.wien.

Stornobestimmungen

Um etwaige Stornogebühren zu vermeiden bitten wir Sie, uns jede Änderung Ihrer Buchung umgehend telefonisch oder schriftlich mitzuteilen.

Stornierte Tickets werden wie folgt verrechnet: Der Veranstalter ist auf eine rechtzeitige Planung sei-

ner Terminkapazitäten angewiesen. Die Besucher werden daher darauf aufmerksam gemacht, dass im Falle eines Rücktritts folgende Stornobeträge fällig werden: 6-3 Tage vor der Veranstaltung 50% des Eintrittspreises, 3-1 Tag(e) vor der Veranstaltung 75% des Eintrittspreises, am Tag der Veranstaltung 100% des Eintrittspreises.

Sollten die Besucher nicht in der Lage sein, einen vereinbarten Termin wahrzunehmen, wird im beiderseitigen Interesse um rechtzeitige Kontaktaufnahme ersucht! Eine Stornierung der kompletten Buchung muss sowohl telefonisch als auch schriftlich erfolgen.

DAS TEAM VON HANDS UP FREUT SICH AUF IHREN BESUCH!

HANDS UP, BABY!

